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1) Ein durchstrémtes Rohr (inkompressibel, reibungsfrei) Rohr wird plétzlich von einem Durchmesser D auf
einen Durchmesser D/2 verindert. Skizzicren Sie den Druckverlauf entlang der Achse? Wie dndert sich der
Druck wenn Sie nither an der Rohrwand messen? (4P)

Nﬁnﬁﬁb P..ra; woe St

| 7 JA
nu.fnb. ol «\C__QP!A“\ MN/.«.FL__.\ w—. w\_
Q.N_ﬁw:rsf_..n MT»Q hig'en!

,m\_

A1 |vX

2) Welche Kraft iibt die Atmosphire auf eine 0,6 m breite und 1.4 m lange Tischtennisplatte aus? Warum
bricht der Tisch nicht zusammen? (2P) @
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eibt gder fillt. Begriinden Sie Thre Antwort. (2P)
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4) Die substanticlle Ableitung einer GroBe N ist GN/Gt + (u-V)N. Erkldren Sie kurz die beiden Summanden.
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5) Wie muss man die Bernoulligleichung erweitern (zeitabhiingiger Term), wenn dic Stromlinic bspw. durch
einen mit konstanter Winkelgeschwindigkeit rotierenden Arm fihrt? Setzen Sie dazu die korrekte
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3) Sic sitzen in einem Ruderboot, das auf einem _ﬁ_a_sn__/w\rn schwimmt. An Bord _E,acn Sie einen Stein mit
einer Dichte von 5t/m® den Sie ins Wasser werfen. Geben Sie qualitativ an, ob der Wasserspicgel des Sees \\\\r\ll\.\l‘}w
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